



БОЙКОВ
Иван Тимофеевич

Герой Советского Союза

БОЙКОВ ИВАН ТИМОФЕЕВИЧ

(1920–2002)

Родился 2 февраля 1920 г. в г. Минусинске (ныне Красноярский край). С 1932 г. жил в г. Новокузнецке, где окончил школу-семилетку. С 1937 г. телеграфист-морзист, старший по смене телеграфа 7-й дистанции пути Новокузнецка, окончил аэроклуб. В 1939 г. избран депутатом Новокузнецкого районного Совета.

В марте 1940 г. Новокузнецким РВК призван в армию. Окончил Новосибирскую военно-авиационную школу, с марта 1941 г. был в ней инструктором. В 1942 г. переучивался на управление самолетом Ил-2. На фронте с января 1943 г. Командир эскадрильи 155-го штурмового авиационного полка (9-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 1-й гвардейский штурмовой авиационный корпус, 2-я воздушная армия, 1-й Украинский фронт) гвардии старший лейтенант Бойков к маю 1945 г. совершил 156 боевых вылетов, уничтожил 1 самолет в воздухе и 3 на земле.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945 г.

Награжден орденом Ленина (1945), двумя орденами Красного Знамени (1943), орденом Александра Невского (1944), двумя орденами Отечественной войны I степени (1944, 1985), двумя орденами Красной Звезды (1943, 1956), медалью «За отвагу» (1943).

После войны служил в ВВС, был командиром полка. В 1954 г. окончил Центральные летно-тактические курсы КУОС. С 1966 г. полковник Бойков в запасе. Проживал в Запорожье, работал в областном комитете ДОСААФ. После выхода на пенсию в 1970 г. занимался общественной работой по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Умер в 2002 г., похоронен на Капустянском кладбище в Запорожье.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 46: фот.
2. Дубровин С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. С. 22–23: фот.
3. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: библиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 19–20: фот.

